

Синдром Кавасаки

Синдром Кавасаки — острое лихорадочное заболевание детского возраста, характеризующееся поражением коронарных и других сосудов с возможным образованием аневризм, тромбозов и разрывов сосудистой стенки.



Болезнь Кавасаки - редкое детское заболевание, которое проявляется повышением температуры в течение приблизительно около пяти дней вместе с четырьмя из следующих пяти признаков:

1. Покраснение глаз (конъюнктивит).

2. Покраснение и опухание рук и/или ног, шелушение кожи.

3. Сыпь.

4. Увеличение лимфатических узлов шеи.

5. Покраснение губ и/или горла, или красный "клубничный" язык.

Статистические данные

В России встречается достаточно редко.

Преобладающий возраст — 1-5 лет.

Преобладающий пол — мужчины 1,5:1.

Этиология неизвестна.

Основной гипотезой считают наличие стафилококковых и стрептококковых суперантигенов, стимулирующих популяцию Т-лимфоцитов, что приводит к развитию иммунных реакций на Ag эндотелиальных клеток. Васкулит при синдроме Кавасаки поражает в основном артерии среднего калибра. Расщепление наружной и внутренней эластических мембран сосудов приводит к развитию аневризм. Интима утолщается, просвет сосуда сужается и способен тромбироваться.

Симптомы болезни Кавасаки

Обычно к симптомам болезни Кавасаки относятся: повышенная температура тела, покраснение глаз (конъюнктивит), образование трещин и покраснение ("пылание") губ и слизистой оболочки полости рта, воспаление десен с образованием язв, увеличение лимфатических узлов и ярко-красная сыпь. Сыпь появляется и распространяется по коже на руках и ногах, затем становится твердой и распухает, а после исчезает.

Причины болезни Кавасаки

- Причина не известна. Микроорганизмы и токсины подозревались, но ни один не был идентифицирован до настоящего времени. Генетические факторы и иммунная система также могут играть роль. Болезнь Кавасаки, как правило, поражает детей до 4 лет. Редко поражает детей старше 8 лет.

Болезнь Кавасаки



tozhe



Осложнения

- • Осложнения со стороны ССС: ИМ, вальвулит, миокардит, разрывы аневризм с развитием гемоперикарда
- • Другие осложнения: асептический менингит, артрит, средний отит, водянка жёлчного пузыря, диарея, периферическая гангрена.

Лечение

- Болезнь Кавасаки обычно лечится высокими дозами НПВП.
О плазмаферезе говорят как об эффективном методе лечения пациентов с болезнью Кавасаки. Также в лечении используют гамма-глобулин, который вводится внутривенно вместе с жидкостями.

Идите домой хорошие
студенты

